
         C o p i a  

 

 Comune  di  Tonengo 

        Provincia di Asti 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12 

 
OGGETTO: 
Rinnovo della convenzione con l'Unione di Comuni - Comunità Collinare 
"Alto Astigiano" per la gestione dello Sportello Un ico Attività 
Produttive. Determinazioni.           

 
L’anno duemilaventi addì diciannove del mese di marzo alle ore venti e minuti trenta nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, 
si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Seconda convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. AUDINO Raffaele - Sindaco Sì 
2. CHIANDOTTO Cesarina - Vice Sindaco Sì 
3. VARAGLIA Mirella - Consigliere No 
4. DANIELLO Luca - Consigliere No 
5. CONCOLATO Angelo Enrico - Consigliere Sì 
6. PATRICELLI Dario - Consigliere Sì 
7. DE ANGELIS Marco - Consigliere 
8. PANNONI Marco - Consigliere 
9. GAZZOLA isabella - Consigliere 
10. SILIPO Rosa - Consigliere 
11. NICOLA Patrizia - Consigliere 

Sì 
Sì 
No 
No 
No 

  
Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 5 

 
Dato atto che la presente seduta si svolge in videoconferenza secondo i criteri stabiliti con 

decreto Sindacale n. 5 in data 18 marzo 2020 avente ad oggetto “Criteri per lo svolgimento delle 
sedute  degli organi collegiali” attraverso l’utilizzo di una piattaforma digitale che consente il 
rispetto dei criteri di cui sopra.  

Partecipa in videoconferenza il Segretario Comunale Dott. Giorgio Musso. Risultano 
partecipanti alla seduta in videoconferenza: 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor Musso Dr. Giorgio il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor AUDINO Raffaele nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 

 



 
 

IL SINDACO 
 
Visti gli atti d’ufficio; 
Propone l’adozione del seguente atto deliberativo avente come oggetto: “ESAME ED 
APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON L’UNIONE DI COMU NI – COMUNITA’ 
COLLINARE “ALTO ASTIGIANO” PER LA GESTIONE DELLO SP ORTELLO UNICO ATTIVITA’ 
PRODUTTIVE” 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITA la relazione del Sindaco in merito all’argomento in oggetto;  
PREMESSO che il D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267 - Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli 
Enti Locali - prevede l'esercizio delle funzioni e servizi comunali attraverso forme associate di Enti 
Locali;  
VISTO il D.L. n° 78/2010 come già integrato e modificato da successive disposizioni e da ultimo 
dal D.L. n° 192/2014 che ha imposto agli EE.LL. con popolazione inferiore a 3.000 abitanti di 
svolgere in forma associata tutte le funzioni di cui agli artt. n° 14 e n° 27 della stessa L. n° 
122/2010; 
VISTO il D.P.R. 447/98, come modificato dal D.P.R. 440/2000, semplificando le procedure relative 
alla localizzazione degli impianti produttivi di beni e servizi, alla loro realizzazione, ristrutturazione, 
ampliamento, cessazione, riattivazione e riconversione dell'attività produttiva e all'esecuzione di 
opere interne nei fabbricati ad uso impresa, prevede l'istituzione di uno Sportello Unico per le 
Attività Produttive e ne disciplina il funzionamento;  
DATTO ATTO  che: 
- ai sensi dell’articolo 9, comma 2, lettera b), della L.R. n° 2 luglio 1999, n° 16, come modificata 

dalla L.R. n° 19 del 22.07.2008, la Comunità Montana poteva esercitare le funzioni proprie dei 
Comuni, o ad essi delegate, che i medesimi Comuni sono tenuti o decidono di esercitare in 
forma associata;  

- il D.P.R. 30 settembre 2010 n. 160 “Regolamento per la semplificazione ed il riordino della 
disciplina sullo sportello unico per le attività produttive, ai sensi dell’art. 38, comma 3 del D.L. 
25.06.2008 n. 112, convertito con modificazioni, dalla legge 6 agosto 2008, n. 133”, ha 
riformato completamente la struttura e le funzioni dello Sportello Unico introducendo, in 
particolare, l’obbligo di utilizzare esclusivamente le procedure informatiche per la completa 
gestione dei flussi procedimentali;  

- ai sensi di quanto previsto dal citato D.P.R., per poter svolgere la propria attività a Favore 
delle imprese, lo Sportello Unico deve possedere precisi requisiti e che, nel caso in cui i 
Comuni non siano attrezzati per la nuova forma di gestione, la stessa deve essere svolta dalla 
Camera di Commercio territorialmente competente; 

- questo comune ha gestito in forma singola il proprio Sportello Unico per le Attività Produttive 
nel corso dell’anno 2019 avvalendosi della Camera di Commercio di Asti e che occorre 
provvedere ad effettuare il convenzionamento per l’anno in corso; 

RILEVATO  che si è pertanto reso necessario provvedere tempestivamente all’adozione di atti 
propedeutici a garantire la prosecuzione del servizio procedendo a richiedere, con nota Prot. n. 80 
del 11.01.2020, al Presidente dell’Unione di Comuni “Alto Astigiano”, presso la quale opera in 
convenzione ex art. 30 del T.U.E.L., il tecnico di questo Ente – Geom. Luca Bragato – quale 
Responsabile del SUAP, di poter aderire in convenzione allo Sportello Unico come già previsto 
dalla Deliberazione di Giunta dell’Unione n. 8 del 28.01.2015; 
DATO ATTO  che è stata acquisita al Prot. n. 205 del 28.01.2020 la nota a firma del Presidente 
dell’Unione di Comuni “Alto Astigiano”, agli atti dell’Ente, nella quale accoglie favorevolmente 
l’adesione di questo Comune al SUAP “Alto Astigiano” ; 
CONSIDERATO pertanto necessario provvedere all’approvazione della bozza di convenzione 
allegata alla Deliberazione di Giunta dell’Unione “Alto Astigiano” n. 8 del 28.01.2015; 



VISTI i pareri favorevoli espressi sulla proposta di deliberazione, in ordine alla regolarità tecnica e 
contabile,  dai Responsabili dei Servizi interessati ai sensi dell’art. 49 del T.U. EE.LL. – D.lgs. n. 
267/2000; 
Avuta illustrazione della presente da parte del Sindaco;  

Con votazione unanime favorevole a seguito di interpello nominale 
 

D E L I B E R A 
 

1. di APPROVARE  le premesse a costituire parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento; 

2. di APPROVARE  l’allegato schema di convenzione (approvata con Deliberazione di Giunta 
dell’Unione “Alto Astigiano” n. 8 del 28.01.2015), per la gestione in forma associata, ai sensi 
dell'art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000, delle funzioni e delle attività relative al servizio Sportello 
Unico Attività Produttive, dando atto che è costituta da n. 19 articoli e che la stessa si allega al 
presente atto a formarne parte integrante e sostanziale; 

3. di DARE ATTO  che l’Unione dei Comuni “Alto Astigiano“ diviene titolare di tutte le funzioni 
amministrative e finanziarie occorrenti alla sua gestione e, conseguentemente, ad essa 
direttamente compete la riscossione delle annesse tasse, tariffe e contributi sui servizi dalla 
stessa gestiti, ivi compresa la loro determinazione, accertamento e prelievo 

4. di DARE MANDATO  al Sindaco di procedere alla sottoscrizione dell’allegata Convenzione 
autorizzandolo ad apportare alla medesima, in sede di sottoscrizione, eventuali variazioni di 
carattere non sostanziale che si rendessero necessarie; 

5. di DEMANDARE  al Responsabile del Servizio Tecnico, l’incarico di porre in essere tutto 
quanto necessario a rendere operativa la convenzione ivi approvata comprensiva 
dell’assunzione dell'impegno della spesa da sostenersi per l'esecuzione della stessa; 

6. di TRASMETTERE la presente deliberazione all’Unione dei Comuni “Alto Astigiano“; 

7. di PROVVEDERE  alla pubblicazione della presente deliberazione all'Albo pretorio del sito 
istituzionale di questo Comune per quindici giorni consecutivi. 

 
D E L I B E R A 

 
di DICHIARARE  il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del 
D.Lgs n. 267/2000. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
Il  Sindaco 

F.to : AUDINO Raffaele 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Musso Dr. Giorgio 

___________________________________ 
 

 
 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
 
 
  
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo, che copia del 
presente verbale viene pubblicata in data odierna all’albo pretorio ove rimarrà esposta per 15 gg 
consecutivi. 
Tonengo, lì 27/03/2020                               
                                                                                                Il Segretario Comunale 
                                                                                                                       F.to : Musso Dr. Giorgio 

 

 
 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA  19-mar-2020 
 

      Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 
 2000, n. 267) 
 
 Dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

 
Tonengo lì  19-mar-2020                                            
        Il Segretario Comunale 

                                                                  F.to : Musso Dr. Giorgio  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo 
Tonengo, lì __________________________                             Il Segretario 

 
 
 
 
 

 

 


